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Választás előtt.
Irta Herczeg Ferenc.

Kassa, május 6.

Nem vagyok vérbeli pártpolitikus 
és azt tartom, hogy a politikában az 
ember a fontos, nem a programm. 
Ezt igy értem: a müveit, jellemes és 
önzetlen politikust, ha egyébként más 
politikai hitet vall is, mint vallók én, 
nagyobb nemzeti értéknek tartom, mint 
a tudatlan, gyönge vagy önző embert, 
még ha az utóbbi egy meggyőződé­
sen van is velem.

Kossuth Lajos élete nagyobb poli­
tikai tőkéje a nemzetnek, mint akár 
száz Deák-párti politikusé, jómagá­
méval együtt; viszont Deák Ferenc 
nagyobb hasznára volt az országnak, 
mint lehetsz te, kedves felebarátom, 
századmagaddal, akármilyen elvhü 
negyvennyolcasok vagytok is. Ha a 
képviselőház padjait csupa Deák- és 
Kössuth-szabásu férfival lehetne meg­
tölteni, akkor Magyarország hamaro­
san erős és tisztelt országgá lenne, 
bármelyik politikai felekezet kerülne 
is többségre. Mert az ember fonto­
sabb, mint a programm.

Nagy baj, sok bajunk közepeit ta­
lán a legnagyobb, hogy újabban nem 
tiszteljük politikai ellenfeleinkben az 
ember értékét és méltóságát. A párt­
szenvedély ellenségeket csinált az el­
lenfelekből, egyedül üdvözítő dogmát 
a sebbel-lobbal összetákolt pártpro- 
grammból, az alkotmányos küzdelem 
pedig a magyarok irtóháborujává fa­
jult, melyben minden fegyver jó, a 
kulturmérgezés is.

Nem érdemes azon vitatkozni, 
hogy kit terhel ezért a felelősség, va­
lószínű, hogy többé, kevésbbé mind 
annyian bűnösök vagyunk a magyar 
harci szokások szégyenletes elfajulá­
sában, de bizonyos, hogy a magunk 
kegyetlensége a legnagyobb veszede­
lem, mely az országot ma fenyegeti. 
Veszedelem kifelé és befelé. Kifelé le­
járatja az ország védelmére hivatott 
erős embereinket és megnyitja hatá­
rainkat. Befelé pedig? Ahol a férfi

tisztességét politikai programmja és | 
nem egyéni derekassága után mérik, j 
otttermészet szerűen gyöngy dolga van ! 
az elvtelen karriercsinálónak. A kar- j 
riercsináló köntösként veszi magára ; 
az elvek zászlóját, mely betakar min­
den gyöngeséget, sebet és mocskot, ; 
mely hatalmas emberek rokonszenvét i 
és becsületes emberek tiszteletét vonz­
za feléje.

Bevallom, — bár meglehet, hogy 
itt magam is beleesem a szenvedé­
lyesség bűnébe — hogy nekem gya­
nús minden politikus, a ki a maga 
tekintélyét a pártja programmjára 
akarja fölléptetni. Nem a programm- 
nak kell az embert, hanem az em­
bernek kell a programnjot fölemelni 
és megvédeni.

És gyanús minden politikus, a ki 
túlságosan hangoztatja a maga ha­
zafi voltát. A leggyanusabb pedig az, 
a ki könnyűszerrel az ajkára veszi 
a hazaáruló szól. Pedig ez a két ret­
tenetes súlyú szó: „a hazafi és ha­
zaáruló“ — úgy röpködött az elmúlt 
országgyűlés egén, mint hópelyhek a 
téli viharban.

Most megint visszhangzik az or­
szág a politikai fegyverkezés zajától. 
Jó volna, üdvös volna, ha gyorsan 
ellobbanó életünk indulatai közepette 
egy kis komoly elmélyedésre fordíta­
nánk időt.

Honnan jövünk, hová megyünk ? 
A sötétségből a világosság felé. Merre 
van a világosság ? A gyűlölet mérges 
posványán keresztül nem vezet az 
igazi ut. Ez az elgyötrődött zarán­
doknép akkor fog csak célhoz érni, 
ha becsületes férfiak kalauzolják. A 
napi politika nyelvén szólva: az or­
szág boldogulni fog, ha a magyar 
képviselőház müveit, tisztes és önzet­
len férfiak gyülekező helye lesz.

Az ilyen férfit a harc hevében is 
kötelezik a tisztesség szabályai. Ha 
fegyvert emel ellenfelére, eszébe fog 
jutni, hogy: embertársa és honfitársa. 
Ha pedig végig küzdötte alkotmányos 
harcát, mint győztes vagy legyőzött, 
tiszta szívvel fog kezet nyújthatni 
ellenfelének.

Választójogi meeting.
Bánffy Dezső báró Kassárv 

A választójog li£a megalakulása

Az általános egyenlő és titkos válasz­
tói jog szövetsége, mely nemrégen alakult a 
tővárosban, Kassán tartotta meg az első, 
vidéki városokba tervezett választójogi mee- 
tinget. Az összehívók hangoztatták a párt­
tekintetek mellőzését, a gyűlés azonban még 
se tudott teljesen lemondani a pártpolitikai 
érdekről, és sűrűn hangzottak kortes cél­
zatú kijelentések is.

Tegnap délben érkezett Kassára Bánffy 
Dezső báró, aki a kassai választójogi mee­
ting vezetését vállalta magára. Kíséretében 
Kassára jöttek: Jászi Oszkár dr., Sebestyén 
József, Zigány Zoltán s az eperjesi csoport 
részéről Hebbel Ede dr. jogtanár. Az állo­
máson nagyszámú közönség élén Glück Li- 
pót dr. kassai ügyvéd fogadta az érkező­
ket, kiknek nevében Bänßy Dezső báró kö­
szönte meg az üdvözlést, Bánffy ezután a 
Schalkházba szállt, ahol délben tiszteletére 
nagy bankettet rendeztek.

Délután két órakor kezdődött a meeting. 
A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség. 
Az előcsarnokban a feministák osztogatták a 
női választójogot követelő proklamációkat. 
A karzaton számos hölgy jelent meg.

Glück Lipót nyitotta meg a meetinget, 
üdvözölvén Bánfty Dezső bárót, felkérve, 
hogy foglalja el az elnöki széket.

Bänßy Dezső báró köszönettel fogadja 
az üdvözlést és beszédjében rámutat azokra 
a viszonyokra, melyek az egységes és nem­
zeti magyar állam kiépítését teszik szüksé­
gessé. Parlamentünk munkaképtelen, mert 
csak a nemzet egy töredékének a politikai 
felfogását képviseli. Hogy munkaképes le­
gyen, be kell vonni a parlamentbe a nem­
zet egész egyetemét. A jogkiterjesztés, ha 
demokratikus és liberális alapon épül, nem 
sérti a nemzeti jelleget, sőt abból folyik, 
mert egy politikus elv akkor keres érvénye­
sülést, ha a nemzet szellemében van gyö­
kere. A megoldás lehet békés és forradalmi. 
A Liga a békés megoldást propagálja, ami­
kor a cél felé Kassán az első lépést meg­
teszi, egy demokratikus független magyar- 
országnak képe áll előtte.

Jászi Oszkár dr. szólalt fel ezután. A 
gyűlés nagyközönségének pártkülömbség 
nélkül való megjelenése, annak a megérté­
sét dokumentálja, hogy a választói jog re­
formja a szociális boldogulás egyedüli 
alapja Magyarországon. Ez nem a szocialis­
ták próbálkozása, de jele a fejlődés ama

KOBRÁK CIPÓK raktára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit, Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
Hl Pontos és szolid kiszolgálás. *
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stádiumának, melyben minden nemzet s úgy 
a magyar is kénytelen az általános, egyenlő 
és titkos választói jogot megvalósitani. A 
parlamentet az obstrukció elerőtlenitette s 
az obstrukció az oka, hogy elvesztette a 
kontaktust a nemzet széles néprétegeivel. 
Oly parlamentre van szükség, mely nem 
néhány 10 ezer holdas kiváltságán, hanem 
a népmillióknak egyetemén nyugszik. Csak 
igy lehet helye gazdasági és szociális fejlő­
désnek, ha a dolgos elemek parlamentjét 
alkotják meg. A 137 földbirtokos, 111 ügy­
véd, 24 tanárból álló improduktív parla­
ment helyébe kereskedők, iparosok és mun­
kások képviseletét kell beállítani. A szocia­
listáktól nem kell félni, mert azok az ipari 
nemzeti államok, melyekben a legerősebb 
a szocializmus. A nemzetiségi kérdést is 
megoldja a választói reform, a nemzeti con- 
consolidálás munkája csakis érdekkiegyen- 
lités utján jöhet létre. Ha pártok által nem 
sikerül az általános egyenlő és titkos vá­
lasztói jog megvalósulása, úgy megvalósul 
magában az elvben rejlő erő révén.

Ezután Éber Antal dr. Justh-párti kép­
viselőjelölt, tírósz Sándor dr. kassai ügy­
véd, Jócsák Kálmán a kassai szociáldemok­
rata-párt titkára és dr. Hebbel Ede eperjesi 
jogtanár szólaltak fel. Ez utóbbi bejelentette, 
hogy addig, mig Sárosmegyében a Szövet­
ség megalakul, pártja nevében csatlakozik a 
kassai csoporthoz.

Maiéter István dr. ezután határozati 
javaslatot terjesztett elő, mely szerint a 
nagygyűlés csatlakozik az országos szövet­
séghez s utasítja az előkészítő bizottságot, 
hogy a kassai fiók szervezése iránt tegye 
meg a szükséges lépéseket. A határozat el­
fogadása után Bánffy Dezső báró bezárta a 
nagygyűlést. Bánffy és kísérete még a dél­
utáni gyorssal visszautaztak a fővárosba.

Butítják a népet.
"R^mmesék az üstökösről.

A Halley-üstökös közeledéséhez fűzött 
babonából néhány lelkiismeretlen ember üz­
letet csinált és a hiszékeny parasztnépet 
bóditják vele. Egy vidéki olvasónk küldte 
be nekünk a hihetetlenül buta nyomtatványt, 
melynek cime ez: ,.A világ vége.“ A Hal- 
ley-féle üstökös csillagnak, mely negyven­
négyszer nagyobb a földnél, összeütközése 
a földdel, ez évi május hó 30-án. Irta és 
kiadja : Hlinka Pál, magyar énekes Albert- 
Irsán.“

A címlapon egy kép „ábrázolja“ a vi­
lág pusztulását. Jön egy nagy bajuszos 
sárkányfejü üstökös és a földgolyóbison 
kezeit tördelik az emberek a szörnyű pusz­
tulás félelmétől. A nyomtatvány belső olda­
lán azzal ijeszt rá Hlinka Pál a népre, hogy 
a világ lángok által elpusztul, amelyet a 
Boldogságos Szűz Mária a jaséi hegyek kö­
zötti megjelenésekor megjövendölt. Ezután 
leírja a megkótyagosodott népénekes, 
hogy mikép fog elpusztulni a világ.

A nyomtatványt három krajcárért vesz­
tegetik a népnek, amely természetesen el­
hiszi minden sorát. I

Ez a népbolonditás sokkal veszedelme­
sebb, mint amilyennek az ember gondolná.
A nép sok helyütt egészen fanatizálva van. 
Nem végzi rendesen a munkáját. Elszórja 
megtakarított garasait, mert azt mondja, 
hogy mindegy, úgyis vége lesz maholnap a 
világnak. Hir szerint Budapestről szállítják 
ezeket a népbutitó nyomtatványokat az or­
szág minden részébe.

Nagyon helyes volna, ha a hatóságok 
utána néznének ennek a dolognak. Ki kel­
lene nyomozni azokat a lelketlen embereket, 
akik a nép hiszékenységéi úgy kiaknázzák 
és meg kellene akadályozni azt is, hogy a 
paraszti nép felüljön ezeknek a gálád nép- 
ámitásoknak.

Ä feministák Bánffy ellen.
Az „elsikkasztott" nő-szónok. 

J'lem kell a női választójog

Bédy-Schwimmer Róza, az ismert Író­
nő és a női jogok bátor előharcosa, a femi­
nista egyesület megbízásából a következő 
sorok közlésére hívta fel lapunkat:

A kassai feministák abból az alkalomból, 
hogy az általános, egyenlő titkos választó­
jog szövetség Kassán megtartotta alakuló 
ülését, arra kérte fel a feministák egyesületét, 
gondoskodjék arról, hogy ezen a gyűlésen 
a nők választójogát is szóvá tegyék. Az 
egyesület a teendők megkezdésére felküldte 
BédySchwimmer Rózsát és Mellemé-Mis- 
kolczy Eugéniát. Utóbbi a gyűlésen felszó­
lalásra is jelentkezett. Bár a jelenlevők a 
nők választójoga érdekében agitáló, röpive- 
ket osztogató hölgyekkel szemben rokon- 
szenvüket fejezték ki a nők választójogára 
vonatkozólag, a szólásra jelentkező hölgy­
nek az elnök nem adta meg a szót. Bánffy 
báró egyszerűen elsikkasztotta Mellemé szó­
lásra jelentkezését és hirtelen bezárta a 
gyűlést. Ezzel a szólásszabadság legelemibb 
követelését arcul csapta a liberális demokrá­
cia jelszavával bőven élő báró. A pódiumról 
lesiető elnökséget a hölgyek felelősségre 
vonták, mire Bánffy teljes őszinteséggel ki­
jelentette : „Mi nem akarjuk a nők választó­
jogát, azért nem kell a felszólalásuk sem.“

Erre Mellemé megjegyezte, hogy a bá­
ró ur nem tudhatja, a közönség osztja-e az 
ő álláspontját, mire Bánffy, a régi, vaskezü 
autokrata figymálva válaszolt: „Eh nem tö­
rődöm a közönséggel, én azt teszem, a mit 
én akarok. Pesten sem akartuk a nők vá­
lasztójogát, itt sem akarjuk.“

Úgy a kassai, mint a fővárosi feminis­
ták méltatlankodva fogadták a nyers vissza­
utasítást, amely a Szövetség férfitagi ai közt 
is nagy felháborodást keltett. Ez az incidens 
semmi esetre sem járult hozzá a Szövetség 
iránti rokonszenv fokozásához.

HÍREK.
Házasság. Virányi Sándor, a kas­

sai Nemzeti Színház tagja, tegnap özv. Le- 
gányi Lászlóné úrnővel házasságra lépett.

— Doktorrá avatás. Szepesi Miksa 
jogszigorlót, talentumos hirlapirótársunkat 
holnap szombaton avatják a kolozsvári 
egyetemen a jogtudományok doktorává.

— Jótékonycélu népünnep. A Kassai 
Iparosok és Munkások Betegsegéiyzó-egylete 
f. évi julius hó 3-án tartja a Lajos-forrásnál 
jótékonycélu népünnepélyét. A népünnepen 
a honvédzenekar és egy nemzeti zenekar 
fognak közreműködni, azonkívül a közön­
ség szórakoztatására sok tréfás mutatvány 
lesz rendezve. Dijkuglizás értékes dijakkal és 
rendkívül gazdag tombola szép tárgyakkal 
fog a közönség rendelkezésére állani.

— Tanítók vasúti jegye. Szombaton, 
e hó 7-én déli egy órakor tiszteleg Hiero- 
nymi Károly kereskedelemügyi miniszternél 
a tanítók nagy küldöttsége. A küldöttséget, 
a mely a tanítók vasúti jegye ügyében jár 
a miniszternél, Vézsonyi Vilmos képviselő 
és Moussong Géza igazgató, mint a szövet­
ség elnöke fogják vezetni. A küldöttség tag­
jai, a kik az ország minden részéből gyűl­
nek össze, déli fél egy órakor találkoznak 
Budán az Ybl Miklós-téren.

— Hírlapírók gyűlése. A Vidéki Hir- 
lapirók Országos Szövetségének igazgató­
sága Szávay Gyula elnöklete alatt a fővá­
rosban, az Otthon Írók és hirlapirók köré­
ben ülést tartott. Kassát a gyűlésen Lekly 
Gyula kir. tan., a helyi választmány elnöke 
képviselte. Az ülés tárgyaiból kiemeljük, 
hogy nem sikerült a betegsegélyzőt a fővá­
rosi hirlapirók betegsegélyző egyesületével 
egyöntetűen megcsinálni. Mintegy 50 ezer 
korona tőkére lett volna szükség, a közada­
kozás azonban nagyon lanyhának mutatkozott. 
1400 pénzintézethez küldtek felhívást s 
összesen 1100 korona érkezett a szövetség­
hez. Tovább folytatják a gyűjtést. A kassai 
választmány 145 koronával járult hozzá a 
szövetség vagyonához. Az idei kongresszus 
helye, valószínűleg a fővárosban lesz, mi­
után a vidékről meghívást nem kapták. Özv. 
Kalmár Antalné 10000 koronát hagyomá­
nyozott az újságíró egyesületnek. A Szö­
vetség is benyújtotta jogigényét, de a bi­
zottság úgy döntött, hogy a hirlapirók nyug­
díjintézetének Ítélte a végrendeleti összeget. 
A szövetség ezután ezer koronát meghaladó 
összegben segélyt szavazott meg a rossz vi­
szonyok közé jutott tagok számára. A tag­
felvételek során a szövetség tagjai sorába 
iktatta dr. Holländer Árpádot, a Napló ki­
tűnő munkatársát.

— Az automobil kocsik rendszabá­
lyozása. A rendőrség rendelete szerint az 
automobil kocsikat, május hó 1-től csak ha­
tósági engedélylyel szabad vezetni. A soffő- 
rök, valamint az automobil tulajdonosok, a 
vezetés hozzáértését igazolni tartoznak a 
rendőrség előtt s akkor megkapják az en­
gedélyt a gépkocsi járatására. Valamennyi 
automobil számot kap s meglesz szabva a 
város utcáin igénybe vehető menetsebesség 
is. A rendőrség ezen rendeletéről értesíti az 
összes automobil tulajdonosokat.

— Falusi gyermekek a színházban. 
Az abaujtorna-vármegyei közmülődési egye- 
sület évről-évre a környékbeli falusi gyer­
mekeket beszállítja Kassára s a színházban 
a kis apróságok számára előadást tartat. Ma 
vonult be a tanítók vezetése alatt az első 
turnus. Zászlós csapatokban, énekelve vo­
nultak végig az utcákon a falusi csöppségek. 
Elmentek a honvéd-szobor elé a Dómba, 
valamint megtekintették Rákóczi fejedelem 
kriptáját. A színházban a kicsinyek örömére 
az 1000 év cimü látványos darabot adták. 
Holnap délután jön a második turnus.

— A megvadult ló áldozata. Megírtuk 
volt, hogy báró Fiedler Rezső 34. gy. e. 
százados lova a József utcán megbokroso­
dott, a földre dobta lovasát s azután vad 
futásban elgázolt egy öreg asszonyt és egy 
fiatal leánykát. A két áldozat közül az egyik 
Silakovszky Eerencné 70 éves asszony a 
lórugástól szenvedett belső sérülések követ­
keztében ma éjjel a közkórházban, ahová a 
mentők szállították, kinos szenvedések után

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton és vas­
beton építő-vállalkozó KASSA. Iroda 
és telep Vám-Utca 7. sz. Telefon 432. sz.
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meghalt. A hatóság nem rendelte el a bon­
colást, miután nyilvánvaló, hogy a megva­
dult ló rúgásai okozták a szerencsétlenséget. 
Az elgázolt kis leány állapota is aggoda­
lomra ád okot. A hatóság ez ügyben vizs­
gálatot indít, hogy mennyiben terheli a sze­
rencsétlenség előidézésében báró Fiedler Re­
zső kapitányt — a felelősség.

— Megzavart pásztor óra. Horváth Ist­
ván nét ma éjjel letartóztatta a rendőrség, 
mert a ligetben egy katonával nagyon bizal­
mas intimitásban enyelgett. A katonanem akart 
végett vetni a pásztorórának, s már majdnem 
verekedésre került a rendőrrel a dolog, de 
végül is győzött a kérlelhetetlen erkölcs s 
az assszony a rendőri fogházba, a katoda a 
főőrség kezébe került.

— A tizennégy éves férj. Annak a 
szenzációs csudaházasságnak, amelyet Bu­
dapesten Berthóty József kötött a tizenkét 
esztendős Wolff Annával, párja is akadt 
már Beregmegyében. Beregszászról jelentik, 
hogy Vári községben Medvés Andrásné, aki­
nek az ura Amerikát járja, egy tizennégy- 
éves fiúval kötött vadházasságot. Az öregedő 
asszony behálózta a kései szerelmével a 
gyereket és rémséges bűnbe akarta vinni. A 
napokban Medvés András váratlanul meg- 
érkézett Amerikából és az asszony a tizen­
négy esztendős álférjével rágyujtatta a há­
zat. A tüzet hamarosan eloltották, a két 
bűnös szerelmest pedig a csendőrség letar­
tóztatta. Most a beregszászi ügyészség fog­
házában vannak.

— Az alsókubini diáklázadás. Alsó- 
kubinban az ottani állami felső kereskedelmi 
iskolában a múlt év szeptember 13-án meg­
tartott érettségi vizsgálaton 25 jelölt közül 
24 megbukott. Az elbukott diákok Jónás 
János miniszteri biztost és több tanárt tettleg 
inzultáltak, annyira, hogy Jónás csak csend­
őri fedezettel és a szolgabiró kíséretében 
mert az utcán mutatkozni s elutazása is igy 
történt. A volt vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, Apponyi Albert gróf ez ügyben 
vizsgálatot rendelt el, melynek eredménye­
ként meg is hozták az ítéletet. Nyolc tanulót 
kétévre visszavetettek, úgy hogy csak 1911. 
júniusban jelentkezhetnek érettségi vizsgá­
latra, a többi jelölt pedig ez évi júniusi ter­
minus helyett csak szeptemberben tehet 
vizsgálatot.

— Arvanagyfalu a püspök ellen. 
Párvy Sándor szepesi püspök megtiltotta 
Richter János árvanagyfalui római katholi- 
kus plébánosnak, hogy nemzeti munkapárti 
programmal fellépjen. Miután Richter nem 
lépett vissza, plébániájától felfüggesztették. 
A püspök Vjecha Péter alsókubini esperes­
plébánossal küldte a felfüggesztési rendele­
tet, hogy azt Richternek kézbesítse. A plé­
bánia adminisztrátorának Panyák Ignác se­
gédlelkész volt kirendelve. Mikor ezt meg­
tudta a falu népe, a plébániát megtámadta. 
Követelte, hogy Vjecha és Panyák azon­
nal távozzanak, s aztán sárral, záptojással 
támadta meg a két papot. Vjecha a plébá­
noslak konyhájába menekült, de a nép utána 
nyomult. Richtert, aki könyörgött, hogy ne 
bántsák az esperest, egy szobába tuszkolták. 
Vjechát felszólították, hogy nyomban intéz­
kedjék, hogy a püspök vonja vissza a fel­
függesztést, mert ű tartják a püspök rossz­
akaratú informátorának. Ü akarja lehetővé 
tenni, hogy Richter visszalépésével Bulla 
választassák meg néppárti programmal. 
Vjecha mindjárt a helyszínén állított ki egy 
nyilatkozatot, melyben kéri Richter János 
felfüggesztésének visszavonását s eddigi 
működésének fentartását. A támadt tiszte­
letlenségért az egész lakosságnak megbo­
csát kijelenti, a nyilatkozatban, hogy azt sa­
ját akaratából, kényszer nélkül adta és alá­
írta. Richter valószínűleg megmarad a paró­
kián és felveszi a harcot a néppárti 
jelölttel.

— Garázda hordár. Spiszka Jakab 6. 
számú hordár már sok dolgot adott a rend­
őrségnek. Garázda, verekedő természetű, ha

leissza magát, mindig bajt csinál. Most is 
részegen egy kannával úgy fejbe vágta 
Lebenszky Máriát a Bethlen-köruton, hogy 
a megtámadott asszony eszméletlenül esett 
össze. A mentők szállították a közkórházba 
súlyos sérüléssel. Spiszka Jakab ilyen ga­
rázda viselkedés után, nem érdemli meg a 
hordári igazolványt s a rendőrségnek lesz 
módja, hogy a veszedelmes ember verekedő 
kedvét lehűtse.

TÁVIRAT — TELEFON.
A\a£yar miniszterek Pécsben- 

Khuen a király előtt.
A vadászati kiállítás meinyltása.

Budapest, május 9.
— Páris. Ennek a modern Babilonnak, 

melynek kiváló természeti szépsége, éppen 
úgy, mint örökké pezsgő, lüktető élete olyan, 
mintha a vidámság, kedély, bohémia és 
örök derű itt ütött volna tanyát, hogy soha 
ebből a világvárosból el ne távozzék, nem­
csak a hire olyan, hogy mindenki vágyódik 
megismerésére, hanem egész lényege az, 
amit egy modern világváros éltető elemének 
hívnak. Ezt a hatalmas világvárost |minden 
szépségével mutatja be az Uránia-szinház, 
ma este először színre kerülő uj műsora, 
melyet ezenkívül a legszebb mozgófénykép­
felvételek tesznek élénkké. A műsor kivá­
lóan érdekes számai még a Tiltott gyü­
mölcs, a Szép molnárné cimü képek, több ] 
bájos természetutáni felvétel és egy igen 
szórakoztató és tanulságos sportkép. A 
nyolc müsorszámból álló előadás esti fél 
nyolc órakor kezdődik és folytatólagos elő­
adásban esti 10 óráig tart.

— Tolvaj cigányok. Az országos vá­
sár rémei a cigányok, akik vakmerő fur- 
fanggal űzik a lopkodást, a zsebmetszést. 
Rendőrségünk a legutóbbi országos kirako­
dó vásár alkalmából, nagy apparátussal nyo­
mozta a tolvajokat. Sikerült is letartóztatnia 
Markovics Gyula cigányt és a feleségét, akik 
Vasagoly György lipóczi parasztgazda zse­
béből 12 koronát elloptak. Ugyancsak el­
fogta a rendőrség Balog Gusztáv cigányt, 
aki Toperczer Simon játékkereskedő bódé­
jából több értékes csecsebecsét markolt fel s 
azokat el akarta lopni. A tolvaj cigányokat a 
rendőrség átadta a kassai kir. ügyészségnek.

Andrássy nagy kávétiaz
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.A Hét a sztai. 11
<sä

Színház
— Folt, amely tisztit. Echegaray hi­

res drámájában búcsúzott el a drámai en­
semble, mely sok élvezetes és művészies 
előadással kedveltette meg magát. A búcsú 
méltó volt az évadban nyújtottak javarészé­
hez. Fái Flóra (Matilde) a cselekmény gyúj­
tópontjában brillírozott. A közönség valósá- j 
gos tüntetéssel hódolt az 6 nemes, minden- I 
kor értékes egyéni művészetének. Számos 
virágadomány és a lelkes tapsok szűnni 
nem akaró sora tolmácsolta a közönség 
szerető nagyrabecsülését e kiváló művésznő 
iránt. Harsány! Margit (Enriqueta) színpa­
dunkon tett nagy haladása egy szép ered­
ményét mutatta fel jól megjátszott szerepé­
ben. Bársony Aladár pedig, aki intelligens 
játékával már kezdetben is a társulat első 
tagjai közé küzdötte fel magát, most mint 
Fernando, ama alakításai egyikét produkálta, 
melyek előkelő szinéssi pozícióját nemcsak 
szilárddá, hanem díszessé is teszik. Bod- 
roghi Lina, Bartha, Faragó, Virányi mind 
megfelelők voltak. A viszontlátás reményében 
veszünk búcsút a dráma derék gárdájától.

(-r.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök ma reggel háromnegyed 7 órakor 
Bécsbe utazott és a magyar házban szállt 
meg. Délben Schönbrunnba hajtatott, ahol a 
király magánkihallgatáson fogadta. A minisz­
terelnök a politikai helyzetről és a válasz­
tások kiírásáról tett jelentést a királynak. 
Egyben megmagyarázta a felségnek, hogy 
miért bánik oly enyhén a Kossuth-párttal a 
jelöléseknél, ami a munkapárti körök­
ben is föltűnt, mert sok biztos kerület Kos- 
suthék kezébe került.

A választások kiírása már a , legköze­
lebbi napokban publikálva lesz a hivatalos 
lapban. Az első választási nap valószínűleg 
május 30-a lesz.

Ma délben Hieronymi Károly kereske­
delmi miniszter, Serényi Béla gróf földmive- 
lési miniszter és Otthk István földmivelés- 
ügyi államtitkár Bécsbe utaztak. Serényi és 
Ottlik jelen lesznek a vadászati kiállítás hol­
napi megnyitásán; a kiállítás magyar cso­
portjában a királyt Serényi miniszter és Esz- 
terházy Miklós herceg kalauzolják.

A miniszterelnök ma délután minden 
bizonnyal visszautazik Budapestre.

Apponyi beszéde.
Budapest, május 6.

Komoly kormánypárti körökben — mint 
fővárosi tudósítónk jelenti — megütközést 
kelt, hogy Apponyi Albert gróf ismét mint 
ellenzéki) felelősség nélkül szónokolhatván, 
Jászberényben újólag a gazdasági önállóság 
jelszavait hirdette. Váljon nem tartott tőle, 
hogy valamelyik becsületes gondolkodású 
magyar ember megkérdezi tőle, hogyha az 
a külön vámterület oly komoly és olyan 
szükséges, miért nem csinálta meg Apponyi, 
amikor módja volt hozzá, miért tartotta 
fenn a vámközösséget és ráadásul, miért 
emelte még a kvótát is. Felháborodást kel­
tett, hogy Apponyi kiállott a piacra és az 
önálló bankkal korteskedett, holott mindenki 
tudja, hogy éppen Apponyi volt az, aki 
miniszter korában, a függetlenségi pártkör­
ben, az akkori képviselők egész csoportja 
előtt, az önállóbank felállítását nemzeti sze­
rencsétlenségnek minősítette. Az egész nagy 
függetlenségi programmból csak a gazdasági 
önállóságot és a katonaság nemzeti jellegét 
mondotta aktuálisnak, de mindkét követel­
ményről ő maga beismeri, hogy azok a 
67-es alapon keresztülvihetők. Ezzel a felemás 
48-as és felemás 67-es politikával, a 
céljait tisztán kitűző nemzeti munkapárt, a 
siker reménységével veszi fel a harcot.

A gyermekrontó tanító ügye-
Budapest, május 6.

A fajtalankodó tanító, Kozma Géza 
ügyében lázasan nyomoz az államrendőrség. 
Bebizonyosodást nyert, hogy nemcsak a 
szallag utcai elemi iskolában, de a gyarok- 
utcai iskolában is vannak áldozatok. — Az 
államrendőrség táviratilag kérte a szepsi- 
szentgyörgyi rendőrséget, hogy ha Kozma 
ott tartózkodna, tartóztassák le.

földrengés-
Budapest, május 6.

New-Vorkból kábelen jelentik, hogy 
San Juon del Surból érkezett jelentés sze­
rint, Karthago virágzó városban földrengés 
volt, melynek 500 halottja van.. A kár mér­
hetetlen.
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takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett.Elfogad betéteket

Vnc.7 óo oloH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
f uvL uu uldu idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz-és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.

BM1ERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn i 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Térmell a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgai.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű 
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.

Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks ..................Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................. „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks..................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ..................  Kor. 3.92, IÖO

házhoz szállítva vagy bórmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes-
séggftl elsőrendű néniéi gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidcgfejlesztő- és
jéguépeketgyorsan szállíthatnak

, I r r“^ Budapest. Teréz-Gales Fodor körút 23. szám.

I
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
Olíyvrdrk társirodája. 

Kassa.Fő-utca 25. 1. err..

Kassaimű|é££yár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

* műjé^gyárunk wm
folyó évi május hó első felében üzemet megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezme- 
nves árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVEREK cég 
Fő-utca fi. szára alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910. évi május hó 6-én és 7-éli
este fél 8-től 10-ig folytatólagos előadások

1910. évi május hó 8-án vasárnap
d. u. 3 és 5 órakor, este fél 8-tól 10 óráig.

MŰSOR:
1. Paris látképe Természeti felvétel.
’ Sport Szt. Mauritzban. Sportkép. 

Jockey akarok lenni Humorisztikus, 
Tiltott gyümölcs. Életkép.
Lourdestól Gavarnieig. Term. ut. 
Jean llacbette. Realisztikus.
A szép molnárné. Kacagtató bohózat

felv.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


